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Észrevétel ,.;i rimaszombati ev. refor­
mátusok törek

E lap legutóbbi számának vezerczikke, ten- 
tebbi czim alatt, a helybeli ev. ref. egyházközség 
egy bel missiói mozgalmát mutatja be ;t nyilvá­
nosság előtt s arra nézve az eszmeeseret „kivét- 
natosnak“ jelenti ki Engeih‘k tehát a felszólítás­
nak, előre kijelentem azonban, hogy észrevétele­
imnek tulajdonkénem rugója mégsem ez s nem 
is a bírálat, avagy pusztán a szólási viszketeg. 
hanem leginkább az. a mi közpályámon itteni 
éves működésemnek egyik állandó vezéresillaga. 
t. i. a felekezetik közti kéke fenntartása

A bemutató vezérczikk, tie különösen az en­
nek kapósán közölt aláírási Felhívás abból az ál­
láspontból indult ki, hogy Rimaszombat városában 
az ősi lakosság s az ősi vallás — a református.

A nélkül, hogy ezt tagadásba venném, esak
•/ *

azt jegyzem meg, hogy az ósiségre való hivat­
kozás. még pétiig bizonyos előjog és kizárólagos­
ság hangján s a többieknek érzékenységével nem 
törődve, ma már amint mindenütt, úgy Rima­
szombatban is. túlhaladott álláspont. Mert kétség­
telen történeti tény. hogy e város lakossága a
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reformátióig tisztán róni. kath.. majd a reformé - 
tió után egy egész századig tisztán lutheránus, 
aztán máslel századig tisztán református volt s 
másfél század óta vegyes vallásu. Melyik vallás* 
nak van tehát itt ősi rlöjoya¥ Azt hiszem külö­
nösen egyiknek sem, és egyformán valamenv-Ci *
nvinek.

Azért bántó „átérjenek“ s „ismeretlen herándor- 
tóku jelzőkkel illetni mindazokat, a kik „helyünkbe“ 
t. i. a reformátusok helyébe lépnek. De éppen any- 
nyira bántó annak nyilvános hirdetése is, hogy 
a református lakosság fogyása azért baj s e 
lakosság szaporítása azért szükséges, mert ez 
Rimaszombat városnak létérdeke* s ettől függ ma­
gyar nemzeti missiója és jövő felvirágzása.

T Á R C Z A .
A nagynéni udvallója.

Szép nyári reggel volt a nap még nem érte el ama 
magasságot, hőimet sugarai tűrhetetlenekké válhattak 
volna. Élénken folyt a tréeselés a parkban, a társalgás­
ban beállott pauzák alatt pedig sóvárgó pillantásokat ve­
tettünk a mellettünk elterülő tenisz-pályára. Még csak 
egy partner hiányzott, a bájos házikisasszony. A hatal­
mas falombok kellemes hűvösségben tartották a levegőt, 
a szivarlüst apró foszlányai lassú hullámzásban terjedtek 
tova. Türelmetlenkedni kezdtünk, miért nem jő már a 
szép Olga nagysád ? A társaság egyik liatal hölgytagja 
elindult, hogy Olgát hi\ja. Jókedvűen tréíálúzlunk ezalatt 
a hölgyecskékkel, hogy ki lesz a harciban a győztes s 
egyhangúlag elhatároztuk, hogy Ülgácska ellen mindent 
elfogunk követni, amiért bennünket igy megvárakoztat, sót 
egy kis titkos (»>z**e>küvés is majdnem lét lejött már, a 
mennyiben a fiatal nagysámok kupaczitálni kezdték Oyiir- 
kát, az Olga rendes partnerét, hogy engedie az ellenpár­
tól győzni, midőn az Olga előhívására k küldött követ, 
a Dóra nagysám. lassú léptekkel közeledett felélik.

— Olga rosszul van ! — monda nyugodtan, aztán 
nem is kezdtünk hozzá a teniszezéshez, hanem őszinte 
sajnálkozásainkat kifejezve, — bizonyára egy-egy hang­
talan jó kívánság röpült az egekbe, kérve az angyalok 
karát, hogy azokat a Jolán néni erényeit ellensúlyozó 
mérlegre helyezzék el
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Ugyanis — bár hallgattunk. — de azért mindenki 
tüdfa, mi lehet az es»*t oka? A Jolán néni. egv buszon-r m

öt éves özvegyasszony. Olga nagynénje, ki azt a sportot 
űzi, hogy Olga udvariéit — tágabhköríi praxisa segítsé­
gével, — a maga részére hóditgatja el. S mivelhogy a 
tegnap estéli vonattal egy mini>/teri fogalmazó érkezett 
a házhoz, bizonyára a szivbeli tulajdonságok körüli vita 
élesedett ki közöttük annyira, hogy a gyöngébb te.sti 
erővel t»iró Olgánál egv kis főfájást idézett elő. Magam­
ról s czimlwuáimról nem szólok, mert mi még akkor 
távol álltunk éltünk ama siralmas korszakától, midőn az 
ember a házasságra fanyalodik. Mi csak olyan ugrifüle- 
sek voltunk, kik egy-egy feléjük vetett szellemi konezon 
a holdvtlagos esteken at hetekig elragúdtuuk.

Az elfogulatlanul Ítélő előtt felesleges volna 
vitatni, hogy a városnak létfeltétele nincs kötve 
egvik vagy másik félekezethez s hogy a városi
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coinmuiiitásnak valódi érdeke az. hogy kebelé­
ben valamennyi kulturális közintézmény, tehát az 
egyházközségek is, még pedig nemcsak az egyik, 
hanem valamennyi egyiránt virágzó legyen; — 
hogy lakosai felekezeti tekintet nélkül számban is 
gyarapodjanak; hogy munkásság, szorgalom, ta­
karékosság, tiszta erkölcs és becsület ékesítse 
ókét, hogy legyenek egymás iránt türelmesek,Ov c  % c  •
egymás közt a békés egyetértést és testvériséget 
ápolók; hogy legyenek hu és lelkes magyar ha­
zafiak s a város javáért vállvetve működni és 
áldozni kész és képes polgárok. Az ily polgári 
tulajdonok ébresztése, ápolása és tanúsítása pé­
tiig egyik felekezetitek sem kizárólagos monopó­
liuma

Észrevételem továbbá az, hogy az ismerte­
tett mozgalom túllépte a/ őt megillető természe­
tes határt, midón nem ki zár ól atj az ev. ref hit- 
vattása, — hanem általában felekezet re való te­
kintet nélkül, — ámbár bizonyos feltételezéssel — 
az iparos tanaink védelmét, tűzte ki czéljául.

Mindeneseire különös és szokatlan, hogy egy 
bevallottan felekezeti jellegű egyesület ily terje­
delmű ezelt tűzzön maga elé. mely akaratlanul a 
prnpnynmla {idei és a proseigiúskodásra emlékeztet.

Sokkal közelebbről ismerem és sokkal job­
ban tisztelem és becsülöm különben azon férfia­
kat. kik a mozgalom élén állanak, mintsem őket 
csak távolról is gyanúsíthatnám a protestáns ül­
döztetések századaiból ismeretes ama tendentiák- 
kal. De talán nem vették észre, hogy a mozga­
lom e ponton ilyen színezetet is nyerhet Vala­
mint nem vehették észre azt sem, hogv az egve- 
sóletnek ily áttaláaossáyban kitűzött czélja t. i. 
az iparos tanulók védelme, nem felekezeti, hanem 
társadalmi közfeladat; s ha ezt mégis egyik fe­
lekezet a maga részére akarja lefoglalni, akkor * S

De mivel a sok beszédnek sok az alja s mivel nem 
vagyok barátja a pletykának, nem Írom le ama sok hírt, 
melyet az Olga állapota felől egész nap váltunk a park­
ban s hogy a fiirt hozók ajkairól úgy lestük a szót. mi­
ként a Vatikánban a tábornokok, ha a szent alva gvön- 
gélkedik Azt a sok vtriácziót se mondom el. mely 
agyunkban röpködött s melyekhez képest az angol boer 
hahóm kétes kérdése egy nagy semmi ; a Jolán néni 
mentegetódzó magyarázatait sem akarom az angol gyar­
matügyi miniszteréivel összehasonlítani, — csak azt jegy­
zem meg, hogy a miniszteri fogalmazó az egész napon 
át minden tőle kitelhető módon igyekezett a Jolán néni 
kinézésre nézve antik orrát leharapni, oly közelről dis- 
kurálgatott vele.

S azt hiszem, Olga már értesült a tegnap este sziv- 
jogilag megvitatott ingóság viselkedése felől mert midőn 
a vacsorához teljes épségben kijött, megvető pillantásokat 
vetett a fogalmazóra.

Mindezeknek elórebocsájtása után hozzáfogok aszecz- 
ezessziós história megírásához, minekutána másnap reg­
gel a teniszpályánál összeg! ülekeztünk s Olga is közöt­
tünk volt. S ha föltesszük, hogy hallottam ama párbe­
szédet, mely a játék megkezdése előtt Olga s eg>ik ba­
rátnője között lefolyt s ha egy árkus papiros inegkimé- 
lése ezéljából nem írom le a mindig jobban és jobban 
melegedő dialogokat, melyeknek szereplői Jolán néni s a 
fogalmazó voltak, akkor a két dolog végeredményeként 
el fogja nekem hinni a jól nevelt olvasó, hogy Olga a 
fogalmazó kérdése miatt kérlelhetetlen bosszúvágyat ér­
zett szivében Jolán néni iránt, a fogalmazó pedig már 
azóta szerelmet \ allott a nagynéninek.

Mivel pedig már hozzáfogtam a föltevésekhez, te­
gyük lel végül, hogy a nap már elmúlt, a vacsorát elfo­
gyasztottuk s most a kastély szalonjában eregetjük a pá 
czolt Havanna szivar füstjét

** *
Ha feltalálnának egy oly eszközt, melylyel az em­

ber felebarátainak ismereteit szimatolhatná ki, a kísérle­
tezők arra az igazságra jönnének, hogy Magyarországon 
két dolgot ismernek a halandók legjobban Az egyik 
Hazafi Veui János, a másik a „Hogy tetszik.44 S mi­
ként nem ismertem még oly élő lénvt, ki életének una
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lomtól szürke perez in kívül Varainak verseit olvassa, 
akként nem voltam még oly társaságban, mely a „Hogy

ez a felekezeti érdekkörök átlépése és kihívás a 
többi felekezetrc nézve, hogy ők is sorakozzanak 
és megvédeni igyekezzenek érdekeiket a fenye­
getett ponton.

S ime itt és ez által látom én veszélyez­
tetettnek e város egyik becses közkincsét, — a
felekezeti békét s egyetértést. Mert az csak ko­
molyan nem tehető fel, s nem is várható, hogy 
e városban élő hitfelekezetek közül akármelyik 
is tétlenül nézze, hogy fiatal nemzedékének egy 
részét más hitfelekezetü 
sák tőle.

Végül pedig és általában észrevételem az. 
hogv a mozgalom indításában megnyilatkozott

* j . i * »CO elboldogít-
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szellem eddig idegen volt e város társadalmában. 
Eddig itt az az ősi, hamisitlan, piotestans sza­
badelvű szellem volt az uralkodó, mely tisztelve 
kinek-kinek vallásos meggyőződését, a társadalmi 
téren az egymás iránti türelemben, szeretetheti, 
bizalomban, megbecsülésben, békés együttélés­
ben nyilvánult. Eddig e város társadalmát az a 
fennkölt, elfogulatlan szellem hatotta át, mely eleve 
kárhoztatott s szinte diskvalilikált minden olyan
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tünetet és irányzatot, mely a társadalmi elet fe­
lekezeti szettagolására vezethetett volna.

Ennek az egészséges társadalmi közszellem­
nek a hatalmát és uralmát ti békés s barátsá­
gos egyetértés és együttélésre nézve téltem én s 
ezért tettem ez észrevételeket. Mert városunkat 
hasonlítom egy lakszohalioz, melyben négyen ül­
nek együtt: az egyik köztük túlnyomóan erős
és hatalmas. A inig tehát ez a legerősebb és 
leghatalmasabb, ereje biztos tudatában nyugodt 
maradt, ez az imponáló nyugalom a többire is 
mérséklő hatást gyakorol annyira. Iioíív ha a 
három közül valamelyik idegeskedni kezdene is, 
nem támadhat köztük zavar. De ha annak a le<r-n
erősebbnek és leghatalmasabbnak valaki ön véde­
kezést szuggeral s e miatt az lázba esik, akkor 
ott szinte elkerülhetetlen a veszedelem.

tetszik44 nemes játékát nem egyéb tliéma hiányában 
űzte volna.

Nagyon elcsodálkoztam tehát, midőn a mi társasá­
gunk is, melyben kétségkívül volt néhány szellemes ha­
landó, az Ülgácska indítványára Hogytetsziket kezdett 
játszani. S még nagyobb elégedetlenséget idézett elő lel­
kemben atra körülmény, bogy a kényelmes hintaszékből 
ki kellett vonszolnom a teniszezésben kifáradt tagjaimat, 
éli lévén a szerencsés, kinek a szomszéd szobába kellett 
fáradnia

Megkezdődött a játék, behívtak. Nem valami sokra 
becsülhették észbeli képességeimet, mert oly talányt ad­
tak föl, mit a harmadik kérdésnél már sejtettem Bár­
mennyire is jól esett volna valami ruganyos székbe lete­
lepednem, elhatároztam, hogy Olgácskát fogom kiküldeni, 
mint kedves nyugalmam megrontúját. Hozzáértem s lili­
léién kimoudtam a feladott szót. A kis leány fölkelt, a 
más szobába vonult, én pedig végtelen keserű meglepe­
téssel láttam meg ülőhelyét, mely egy keményfalúd ké­
szült zongoraszék volt. Bajomén már nem segít hetién 
abban a reményben helyezkedtem el a kényeim.!h u lm 
tordarabon, hogy Olga nagystílű lesz oly szives nálam 
kitalálni a feladott fogalmat, s egy kis járkálas áiau is­
mét valamely ruganyos helyen terülhetek el.

Ezeket elóreboesájtva, elképzelhető, mily adag elé­
gnie! lenseg gyülött össze bensőmben, midőn Olga Jolán 
nénit küldte ki, letelepedett a fogalmazó mellé, a társa­
ság pedig egy tizenhárom értelmű szót adott föl a ked­
ves nagynéniek. i$ eltekintve helyem viszontagságaitól, 
annyival is lehangolóbban hatott rám a dolog, hogy 
Olga éppen a fogalmazó mellé ült, — rágódván szivem 
ez idótájt éppen egy szellemi csontocskáii, mit Olga do­
bott oda neki.

Jolán néni bejött, elkezdett kérdezgetni. Amint rám 
került a sor, elfeledem a feladott szót, annyira elszomo­
rodtam, hogy nem hallhattam a társalgást,* mely Olga s 
a fogalmazó közt folyt le.

A leáty arczán pir vonult át, a fogalmazó egyre 
hevesebben gesztalt, aztán meg azok a halk suttogások, 
azok a szem forgatások . . .

Megátkoztam a nemes játékot, elfordítottam fejemet 
s Jolán nénin akadtak meg szemeim: Sablonszerűén 
hangzott el a „hogy tetszik ?“ Amint Olgához ért, liosz- 
szasan nézett rá, majd a fogalmazóra s ridegen kérde :



Hiszen köztudomású tóny, hogy e város 
közéletét a református egyházközség híveinek a 
befolyása irányítja: övék a túlsúly a társadalom 
minden helyén; és ezen vezérszcrepök, termé­
szetes erejüknél fogva, emberileg bcláthatlan 
időkre biztosítva is van. Mi szükség tehát mégis 
azokra a református törekvésekre? Ha pedig 
úgy vélik az intézők, hogy csakugyan szüksége­
sek, akkor legalább ne akarják átlépni a többi 
testvér hitfelekezetek érdekkörét s ne téveszszék 
szem elől azt. hogy e városnak, de sőt magának, 
az ingatlan vagyon legnagyobb részét tulajdonul 
bíró református lakosságnak is jól felfogott köz­
érdeke: — nem kinézni, hanem inkább minél na* 
gyobb számban beédesgetni azokat az „idegtn'kci* 
és „ismeretlen bevándorlókat.u

Zárom észrevételemet mindenekhez azon ké­
relemmel, hogy ezentúl tárgyaljuk e dolgot ott­
hon, saját tűzhelyeinknél, egyházi gyűléseinkben; 
s ne vitázzunk felette, ne keljünk egymással fe-

birokra itt, a nyilvánosság porondján; 
mert ez könnyen kezdetévé lehetne azon áldat­
lan torzsalkodásnak, melytől városunkat és társa­
dalmunkat óvja meg az Isten Glnuf Pál.

Vármegyei tavaszi közgyűlés.
Törvény- és szabályrendelet értelmében tartandó 

rendes tavaszi vármegyei bizottsági közgyűlés batáride­
jéül főispán ur ó méltóságával egyetértőleg a folyó évi 
méirczins hó 23-ik és 24-ik napjának délelőtti V) órája 
Rimaszombat városába, a vármegye székházának nagy­
termébe tűzetett ki.

Midőn eriól a közönséget ezennel értesítem és a 
vármegyei bizottság tagjait személyes megjelenésre hi­
vatalból tisztelettel felkérem, egyidejűleg köztudomásra 
hozom, hogy ez alkalommal a köztanácskozás és elinté­
zés kiválóbb tárgyait; a lemondás folytán megüresedett, 
tornallyai járási és az újonnan rendszeresített garam-völgyi 
járási főszolgabírói két tiszti állásnak, valamint ezen vá­
lasztás következtében üresedésbe jöhető szolgabirói állás­
nak. törvényszerű választás utjani betöltése; — az 
1899-ik évi vármegyei házi pénztári számadásnak meg­
vizsgálása, — a varmegyei kezelés alatt álló összes 
pénztárak és alapok múlt évi kezeléséről, vármegyei fő­
pénztárunk es ellenőr áltál összeállított és számvevődet: 
megvizsgált számadási fókimutatásoknak és a számvizs 
galó-bizoltság ez érdembeni jelentéseinek tárgyalása, va­
lamint egyéb, a törvény 40-ik szakasza értelmében, a 
tárgysorozatban szabályszerűen kihirdetendő közérdekű 
vármegyei ügyek fogjak képezni. — Rimaszombat, 1 900. 
évi február 26-án. Bornemisza alispán.

Gömör-Kishont t. e. vármegye törvényhatósági 
bizottsága által Kiinaszombatban 1900. évi már- 
czius hó 23 és következő napjain tartandó ren­

des tavaszi közgyűlés 
t á r g y s o r o z a t a :

1. Alispán jelentése a vármegyei közigazgatas álla­
pota tárgyában.

2. A lemondás folytán megüresedett tornallyai já­
rási- és az újonnan rendszeresített „garamvölgyi* járási 
főszolgabírói két tiszti állásnak, valamint ezen választás 
következtében üresedésbe jöhető szolgabirói állásnak, 
törvényszerű választás utjáni betöltése.

3 Az 1899. évi vármegyei házi pénztári szám­
adásnak megvizsgálása. S

— Hogy tetszik?
— Jobban, mint magának! — válaszolt a lány s 

mélyen elpirult.
Ez a megjegyzés elég volt arra, hogy tisztába jöj­

jek a helyzettel. E pár szóból megmagyaráztam magam­
nak. miért játszik e szellemes társaság egy ily lehetet­
len játékot, mért küldé ki Olga Jolán nénit s mért adott 
lel a társaság — szintén Olga indítványára — a nagy­
néninek egy tizenhárom értelmű fogalmat.

S jóllehet hallgatagon elismerésemet fejezéin ki a 
leányzó ügyes taktikája fölött, ki oly furfangosan férkő­
zött hozzá a fogalmazóhoz, hogy hosszúját nagynénjén 
kitöltse, mindazonáltal tudva, hogy a bosszú ezé!ja a fo­
galmazó elhóditása, — egészen elkedvetlenedtem.

Az átkozott játék csak folyt tovább, még sokáig. 
A társalgás menete megakadt, mindenki Olgát figyelte, 
miként szövi finom hálóját a fogalmazó szive felé Ar­
ról volt szó, ki lesz a győztes? Eddigelé nem igen le­
hetett kombinálni, mivel a fogaim «zó hasonló orrhara- 
pási hajlandóságot mutatott Olgával szemben is, mint azt 
a nagynénivel tette.

Végre Jolán néni kitalálta a feladott szót. Olga gú­
nyosan mosolygott felé, mondván :

— Parancsoljon édes Jolán néni, átadom a helyét!
— Csak maradj! — volt a válasz.
Egy idő múlva a fogalmazó, ki nyárban is felső- 

kabátjában tartja zsebkendőjét, kiment a szalonból. Csend 
állott be, csak a legyek zümmögtek. Valami különös ér­
zelem vett erőt a társaságon, valami elóérzet, sajnálkozva 
nézett a nagynénire mindenki. A fogalmazó bejött Olga 
a zongorához ült s rákezdé a szerelem dallamát

— . . .  „képeddel alszom el . . .“
S Dombárdy, a fogalmazó, keresztbetett lábakkal 

nézte a piaiont. Mintha villogtak volna szemei. A han­
gok moraja kellemesen hatott tova, — a zongoránál egy 
érzelgö leány, a karosszékben egy hallgatag fiatalember, 
a pamtagon egy borult arczu nagynéni, a hintaszékben 
egy derült arczu mama . . . Behatottak a hangok a lel­
kek mélyére s megindultak a kombinácziók A mosolygó 
leányok, mintha villogó szemeikkel hirdették volna:

— Győzött Olga! . . .
Az óra éjfélt ütött, nyugodni tértünk Az öröm su­

gárzott a teniszezimborák arezáról. mintha a legyőzhe­
tetlen teuiszkiralynő szivbeli diadalát ünnepeltek volna.

4. A vármegyei kezelés alatt álló összes pénztárak 
és alapok múlt évi kezeléséről vármegyei főpénztárnok 
és ellenőr által összeállított s számvevőileg megvizsgált 
számadási fókimutatásoknak és a számvizsgáló-bizottság 
az érdembeni jelentéseinek tárgyalása.

5. Belügyminiszteri rendelet a garamvölgyi járás 
elnevezéssel külön főszolgabírói járás létesítését kimondó 
24102. számú közgyűlési határozat jóváhagyása tár­
gyában

6. Belügyminiszteri körrendelet, az 1808. évi IV. 
t.-cz. 4. § a értelmében alakított országos községi törzs- 
könyv-biz« ttság működése tárgyában.

7 Belügyminiszteri rendelet, Ajnácskó község 162 
Irinyi tápdij tartozása ügyében beadott felebbezés tár­
gyában

8. Föld nevelésügyi miniszteri rendelet, a gazdasági 
munkás közvetítés szervezése tárgyában.

0 A gömormegyei gazdasági egyesületnek megke­
resése ugyanezen ügyben.

10 Kereskedelemügyi miniszteri rendelet, a Rima­
szombatban létesítendő agyagipar gyakorló műhely segé­
lyezése tárgyában

11. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet, a sajó- 
püspökii Sajó hid vámszedésének ideiglenes engedélye­
zése tárgyában.

12. Kolozsvár'megye alispánjának és Maros-Torda 
vármegye közönségének körirata, az országgyűlési kép­
viselő választások ügyében.

13 Zólyom vármegye közönségének a magyar ipar 
pártolása érdekében hozott határoza'a.

14 Győr sz kir. város törvényhatóságának átirata 
ugyanezen ügyben.

lő Heves vármegye közönségének felirata, a bor 
italadó leszállítása tárgyában.

16. Heves vármegye közönségének felirata, az olasz 
bor vám felemelése tárgyában

17. Budapest székesfőváros közönségének felirata a 
tüzbiztositó intézeteknek a tűzoltói kiadásokhoz való 
hozzájárulásra, törvény utján leendő kötelezése ügyében.

18 Budapest székesfőváros közönségének felirata, 
az államvasuti alkalmazottak községi és útadó fizetési 
kötelezettsége tárgyában.

KI. A magyar szent korona vörös-kereszt egyleté­
nek megkeresése, háború esetén 20 sebesült harezosnak 
kórházi ingyenes ápolása tárgyában.

20 Az „Erzsébet királyné országos községjegyzói 
árvaház“ alapjának segélyezése iránt beadott kérvény.

21 Az országos Eötvös bizottság megkeresése, br. 
Eötvös József müveinek beszerzése, illetve előfizetők 
gyűjtése iránt.

22 AIispáni jelentések, a vármegyei pénztárak idő­
szaki megvizsgálásának eredményéről.r C V

23 Alispáni végzés, Máriássy László árvaszéki ül­
nök részére adott 3 havi szabadság tárgyában.

24. Vármegyei főpénztárnok hiv. előterjesztése, a 
vármegyei gyógyul ip pénztár fizetésképessé tétele érde­
kéből 1000 koronának ideiglenes átutalása iránt.

2ő. Alispáni végzések a vármegyei utipénztár íize- 
tésképessé tétele ezéljából a milleniumi pénztárból ősz­
iesen 20000 korona előlegnek átutalása tárgyában

26. Vármegyei árvaszeki elnök hivatalos előterjesz­
tése. a gvámoltak és gondnokoltak tókepénzeinek taka­
rékpénztári kezelés tárgyában.

27. A vármegyei számonkérő szék I évi január hó 
lő éli tartott üléséről felvett jegyzőkönyv.

28 A hrussó-melegbegyi viczinális utat fentartó 
községek kévénye 400 forint segély megadása iránt.

29. Cselnek, Vigtelke stb községek kérvénye, nép­
könyvtárai gyarapítása iránt.

30 Pelsücz község képviselő-testületének kérvénye, 
a segéd jegyzői illetmények megállapítása iránt.

31 A Tornallya és Beje községek között berende­
zett kézbesítő és levélgyűjtő postajárat fenntartási költ­
ségei tárgyában létrejött egyezségi jegyzőkönyv.

32. Fekete Lehota község képviselőtestületének kér­
vénye, az ottani községi iskola és ovoda állami keze­
lésbe adása ügyében

Még sugdostak is valamit fülébe . . . Bizonyára gratu­
láltak . . .

Csak két szív gyászolt . . .  A Jolán nénié egy mi­
niszteri fogalmazót, s az enyém egv örökre elveszett táp­
láló csontdarabot.

II.
Amint Olga szobájába tért, leült kis pamlagjára s 

elgondolkodott. Szeme a dicsőségtől lángolt, arczán a 
diadal büszke vonásai mellett halvány pir honolt s bá­
josan mosolygott. Végtelenül kellemesen hatott rá a lát­
szólagos eredmény. Éppen előakarta venni naplóját, hogy 
eme nevezetes nap eseményeit megörökítse abban, mi­
dőn halkan kopogtak ajtaján.

— Ki az?
0

— En vagyok ! — hallatszott be egy suttogó női 
hang. Olga kinyitotta az ajtót, a szobaleány lépett be. 
Nagyon fontos mondanivalója lehetett, oly titokteljes 
arczczal állott Olga elé

— Kisasszony, de az istenért, valahogy ne tessék 
senkinek szólni, mert agyonüt a nagysága : Attól a pesti 
úrtól hoztam egy levelet. Még akkor adta ide, midőn a 
szalonból kijött vacsora után, de előbb nem hozhattam, 
mert . . .

— Jó, Jó. csak ad ja ide! — felelt Olga idegesen 
s elvette a levelet. A szobaleány kiment.

A tizenhétéves teremtés felsóhajtott s felakarta a 
levelet bontani, de sentimentális vonásai egyszerre cső- 
dálkozókká változtak

— Nini, a nagynéni neve van a borítékon . . . . 
Vissza akarta hívni a szobaleányt, hogy a levél nem 
neki szól. de midőn szivében balsejtelmek támadtak, 
szenvedélyesen felbontotta Elolvasta.

— „Szeretett Jolánom! Bocsásson meg. hogy le­
véllel alkalmatlankodom, de nem tehetek másként Ugyan­
is holnap el kell utaznom s még ügyünkről szerettem 
volna rnagácskával édesem pár szót váltani, de a kis 
Olga úgy a nyakamba nőtt vacsora után, hogy teljes le­
hetetlenség volt a dolgot szóval elintéznünk. Ha nincs 
ellenére, kegyeskedjék még ez estén a parkba lefáradni. 
Kezeit csókolja: Dombárdy Kálmán“

E sorokat elolvasva, Olga szótlanul bámult maga 
elé. majd hangosan felkaczagott.

— Hat igy vagyunk barátom? Hát fel akartál en­
gem ültetni ? Hát csak a látszat kedvéért sóhajtoztál s

33. Számvevőségi előterjesztés, Basa József volt 
hanvai bírónak, a szegényalap irányában fennálló 248 
írt Ő2 kros tartozásának biztosítása tárgyában.

34. Hraskó András volt máiéi bíró kérvénye, a 
rajta beszedett 33 forint 6ő krnak visszatérítése iránt.

3ő. Együd Pál kérvénye, kórházi költségeinek rész­
beni törlése iránt.

36 Hóthi István volt kórházi ápolt utáni gyógy- 
költségek elengedése iránt beadott kérvény.

37. Főszolgabírói előterjesztés, a berzétei körjegy­
zőség községeinek közös kerületi gyám tartására való 
csoportosítása iránt

38 I)r. Dobó Dezső orvosi oklevelének kihirdetése
39. A vármegyebeli községek költségvetéseinek és 

zárszámadásainak jóváhagyása érdemében előterjesztett 
számvevőségi jelentések.

40. Több rendbeli, a vármegyei gyógyalapból elő­
legezett, vagvontalanság okából behajthat lan kórházi
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ápolási költségek törlésbe hozatala.
Ezeken kívül még a közgyűlés határnapjáig beér­

kezhető s közgyűlési elintézést igénylő egyéb ügyek.
'  •  1  1  -  w

Mindenféle.
Tisztelt Ilouije n r !
Belekapaszkodom ezen mondásába: „Avagy én ala­

kítsam át az egész Kukutyint?“ Nem kívánhatjuk sen 
kitől, hogy egymaga reformáljon egy egész város ferde- 
ségekkel telített társadalmát. —- Senkinek sem lesz kedve 
belenyúlni a darázsfészekbe, biztos lévén a kudarcz és 
ráadásul az, hogy becsületes törekvései fejében nevetség 
tárgya lesz és gúnyt fog aratni.

Azonban a mi egy embernek nem sikerülhet, és a 
mihez egy embernek egymagában nem is szabad hozzá­
nyúlnia, az sikerülhet egy jól szervezett lelkes társaság­
nak, mely feladatául tűzné ki, közős erővel oda hatni 
hogy egy kis éltető elemet hozzon ebbe a mi élettelen, 
tespedt társadalmunkba; és a mely megnyitná a művelt­
ség, a tisztult Ízlés szellentyüit, és megtisztítaná az 
egészségtelen atlimosplútrát. melyben társadalmunk annyi 
idő óta valóságos tengéletet folytat.

Kezembe került a napokban egy programul, mely­
ben egy megyenkbeli kis város szellemi arisztokratiája 
egy egész czyklusát hirdeti a népszerű felolvasásoknak. 
Es ez nem is az első eset Ott már évek óta meg van 
honosítva a társadalom művelődésének ezen módja.

Miért ne lehetne ezt nálunk is meghonosítani ?
A mi társadalmunk is rendelkezik elegendő tudo­

mányosan müveit és szellemes egyénekkel, kik vállalkoz­
hatnának erre a szerepre; de mintha egészségtelen tár­
sadalmi viszonyaink szárnyát szegnék tudásuknak és
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ambicziójuknak.
Nálunk eseményszámba megy, ha a Művelődés egy 

elszánt harezosa hébe-korha egy népszerű felolvasás 
megtartására vállalkozik.

Miért van ez igy?
Ragadjuk ki társadalmunkat petyhüdtségéből! Ne 

nézzük tovább, hogy társadalmunk tagjainak ne legyen 
egyéb szórakozása, mint a kyiiojKÍdagogia tanulmányo­
zása, a „Jägerlatein“ kultiválása, felebarátaink megszó- 
lása, az ördög bibliájának forgatása stb.

Ne nézzük tovább hogy hölgyeinknek ne legyen 
— bizalmas összejöveteleiknél — egyéb aktuális théiná- 
juk, mint a toilette kérdések és cselédmiseriák megvi­
tassa, a barátnők kritizálása stb.

Társadalmunk intelligeneziája elég erős arra nézve, 
hogy kebeléből alakulhasson egy társaság, mely az iro­
dalom és a tudományok ismertetését, a szép művészetek 
istápolásál Írná ki zászlajára

Ezen társaság népszerű felolvasásokat tarthatna az 
irodalom, történelem, phisika, vegytan, elektrotechnika, 
aesthetika a közegészségtan és a képzőművészetek köré­
ből, továbbá abban fáradna, hogy a közönség Ízlése — 
időnként rendezendő estélyek és hangversenyek által — 
mi velőd jék és tisztuljon.

A nagy közönség bizonynyal örömmel üdvözölne

csak szemfényvesztésből szorítottad meg kezemet? . . . . 
Holló ember! Rajtam ugyan túl nem teszel! Majd csi­
nálok én neked egv olyan galibát, hogy — tudom Isten 
— nem léped át többé e ház küszöbét!

Mikor Petőfi a Muzeum lépcsőjén elszavalta a 
Talpra magyart, mikor Napoleon a piramisok tövében 
elmondta hires szavait, mikor Caesár átkelt a Rubiconon 
nagy, kétségkívül nagy dolgot hajtottak végre. — de a 
maga nemében nem sokkal kisebb volt az a terv, melyre 
a hiúságában megsértett Olga most elhatározta magát. 
Fölvette gallérját, kalapját és legsűrűbb fátyolét s elin­
dult a parkba.

Kilépett a kastély ajtaján. Gyönyörű nyári éj volt. 
A csillagok fényesen tündököltek a tiszta égbolton, a 
hold beezüstözte a fák lombjait. Néha zümmögni kezdett 
a szellő, különben csend volt. Olga gyors léptekkel ha­
ladt a park kanyargós utain. Szivében a bosszú hevével, 
arczán sűrű fátyollal, mely fölismerhetlenné tesz s kezé­
ben volt a levél.

Sokáig barangolt az éj félhomályában, néha meg­
szállta gyönge szivét a félelem. De midőn eszébe jutott, 
hogy az az ember öt csak hitegetni akarta szentimentá­
lis sóhajaival s forró kézszoritásaival s hogy az az ember 
az ö vetélytársnőjének hódol, a megsértett női hiúság 
forró szenvedélye vitte, vitte, haladt gyors léptekkel, 
hogy azt a tértit vetélytársnőjével szemben is lehetetlenné 
tegye!,

Épen fölél edt a szellő, midőn a somfa alée sötét 
világába ért Olga Pillanatig gondolkodott, majd nekiin­
dult a félelmetesen sötét útnak Sűrűn illeszkedtek össze 
a galvak, csak hol egy kis hézag volt, hatolt be a 
holdfénv.

Olga lassú léptekkel haladt előre, remegni kezdett. 
A pokolhoz hasonló sötét világban erőt vett rajta a gyönge 
nő félelme s már már visszafordult volna, ha egy han­
got uem hall

— Itt vagyok édes, ne féljen . . .
S pár lépésnyi távolban magától megpillantotta a 

fogalmazót. Remegve állt meg, szeretett volna visszafut­
ni, de már későn volt Játszd el bosszúálló szerepedet 
leány! — biztatá belülről egy hiú hang Megállóit A 
fogalmazó odaért hozzá megfogá kezét, majd derekát 
gyöngéden átkarolva szelíd bangón kezdé el:

— Jolánom, isteni Jolánom, bocsáss meg, hogy



minden ilyeunemü mozgalmat, és hathatósan támogatná. 
Örömmel megragadná az alkalmat, hogy a kellemes szó­
rakozás mellett ismereteit bővíthesse és ízlését fejleszt* *
llCSSt*

A közművelődést terjesztő társaság tagjai pedig 
fontos missziót végeznének és hervadhattad
aratnának. . , ,

így — vállvetve — aztán meg lehetne kísérlem
akár Kukatvin község szellemi világának átalakítását is.

Gr is.

Meghívó
A gömörmegyei ev. rét. tnnito-egyict folyó e\ 

márczius hó 14 ik napján délelőtti 0 órakor, Kimaszc- 
i*8eii az ev. ref. iskola tantermeién rendkiviili választ­
mányi gyűlést tart melyre az ev rét. tanító egylet vál 
tagjait, valamint az érdeklődő tanügy haratokat, tiszte­
lettel meghívom,

A v á la s z tm á n y i  g y ű lé s  t á r g y a i .
1. Elnöki megnyitó. . .
2. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter

ur 84117. sz. leiratának tárgyalása. U. i . : Szükséges e 
az e*rv tanitós osztatlan népiskolában, a külön tanteiv,
vagy nem ? .

3 A magyar nyelvtan és számtan, külön kézi­
könyvből taníttassák e mint eddig vagy olvasókönyv 
nyomán ?

4 Az alsó-borsodi ev. ref. tanitó-egylet átiratának 
tárgyalása.

5. Pálya és vitatételek kitűzése, 
ti. Egyéb indítványok tárgyalása.
7. A választmányi gyűlési jegyzőkönyv hitelesítése

végett, bizottság kijelölése.
Kelt Kecskén, 1900. márczius 2-án.

Tóth Sámuel, ev. reí. tan , egyleti elnök.

Meghívó.
A rimaszombati egy. prot. főgimnázium Tompa köre 

f. é. márczius hó 15-én d. u. 5 órakor főgimnázium tor­
natermében bazatias üunepélyt rendez, melyre a ni. t 
szülőket és a nagyérdemű közönséget tisztelettel meg­
hívom.

Rimaszombat, 11)00. márczius 7-én.
I)r. Veress Sattiu, öuk. köri elnök.

Hírek és vegyesek.L »
Márczius 15-ét a helybeli főgimnázium kebelé­

ben fennálló Tompa-kör az idén is hagyományos lény­
nyel fogja megölni. Az ünnepély, úgy mint a megelőző 
évekbeli, körmenettel kezdődik ; az ifjúság zárt sorokban 
a Kossuth utczán. Főtérén és Jánosi utezán át vonul he 
a gimnázium épületbe. Az ünnepély műsorát az ifjúsági 
dalkör a „SzózatMal nyitja meg. majd L)r. Veress Samu 
tanar elnöki megnyitó beszédet tart, mire a pályadijat 
nyert felolvasások és szavalatok fognak következni. Ez 
ünnepélynek évről evre az adja meg jelentőségét, hogy 
az önképzóköri pályadijaknak javarésze a márczius 15-iki 
nagy nemzeti ünnepre szóló alkalmi dolgozatokra tűze­
tett ki s igy a hazafias érzések állandó ápolására és éb­
rentartására az alapítványokat tevő közönség áldozatkész­
ségében hathatos támogatást nvert a tanári kar.c ”  *

Iskolai ünnepély márczius 15-én A rima­
szombati állami eleim i>koia tantestülete a regi szokás­
hoz Ili veti ez évbeli is ünneppé emeli növendékei ré»z«*re 
a márczius 15-ét. I gyanis az nap délelőtt 9 órai kez­
dettel a közönség részére is nyilvános bazatias ünnepélyt 
rendez, melyen a növendékek hazafias szavalatokat és 
énekeket adnak elő, az ünnepi beszédet pedig Geest' 
Teréz tanítónő tartja.

Kinevezés Vármegyénk alispánja Tibély Lászlót 
a vármegyei közkórházuál rendszeresített ellenőrt állásra 
kinevezte Az uj tisztviselő állását már el is foglalta.

vacsora után nem foglalkozhattam veled, bocsáss meg, 
ne neheztelj ezért rám, latiam, rosszul esett az neked 
Hisz már úgyis kicseréltük sziveinket. Szeretlek s beval- 
lad, hogy szeretsz! . . . I>e az a kis ördögi fruska oly 
kelepczébe kerített, melyből feltűnés és udvariatlanság 
nélkül ki nem szabadultain Ugye megbocsájtasz ? . . . .

Olga szótlanul tűrte a helyzetet, mert nagyon féli. 
Nem mert szólni. Lombards újból rákezdé a kérlelést.

— Haragszol? . . . Hiszen lásd be, hogy ez a kis 
ördögi fruska . . . .  Ugyan édesein . . . .  — S szoro­
sabban magához szorítván a lányt, ajkával annak ajká­
hoz közeledett, hogy megcsókolja. Most már épen elér­
kezett az ideje annak, hogy Olga elhatározza magát a 
végsőre. Ügyesen kibontakozván a fogalmazó karjai kö­
zül s pár lépést hátrálván, kibontá fátyólát s gúnyosan 
monda:

— Ördögi kis fruska vagyok? Az? . . . köszönöm 
a bókot uram !

8 hangosan felkaczagván, a levelet Dombárdy felé 
hajította s rohanva futott ki az aléeből, át a parkon, fel 
a kastélyba.

Dombárdy tagjaiban megmerevedve állott. Reszke­
tett egész valója, roskadozni kezdett. Majd a közeli ló- 
czához vanszorgott és sokáig gondolkodott. — Azonban 
mindhiába, mert bármim is igyekezett volna kilábalni a 
szószból, nem volt más mód, mint neki indulni a vas­
útnak. a hajnali vonattal elutazni s ide többé nem jönni. 
Nagybusan felvevő a tőidről a levelet s elindult az éjben 
a vasul leié. Mindössze ennyit mondott:

— Mégis igaza van anyámnak, most már aláírom. 
Szobaleány, vagy egy szoknyába bujtatott füles, az mind­
egy. De a négylábúra legalább leveleket nem biz az 
ember! . . .

** *
Másnap a teraszon reggeliztünk . . . .  Mindnyájan 

ott voltunk csak a fogalmazó hiányzott.
— Hol lehet ?
Egész nap tanakodtunk e fölött. Kerestük is, de 

Dein találtuk.
Délután Jolán néni levelet kapott s a vacsoránál 

kinyilvánitá, hogy Tátralüredre utazik.
— De hát  hol lehet Dombárdy ? . . .
— Tátrafüreden ! . . . Persze ezt csak Olga tudta

a ó se mondta. 1 ) l l e r v ty .

Épitéai felügyelő A kereskedelmi miniszter az 
iij vármegyei székház építésének felügyelete czeljábol Mis- 
kolczról Zoltán Ödön kir. mérnököt rendelte ki

Városi közgyűlés. Rimaszombat város képvi­
selőtestülete f. hó 5 én A ishonthy Gyula h polgármester 
elnöklete alatt közgyűlést tartott, melyen az elnök beje­
lentette, hogy Gyónj Kálmán városi Írnok hirtelen el­
hunyt, s helyének betöltéséről gondoskodni kell. A köz­
gyűlés kimondta, hogy az alispáni hivatalhoz felterjesztést 
fi,tóz a választás határidejének kitűzése iránt, s a pályá­
zatot a város kiírja.

áthelyezés. A vallás- és közokt, miniszter Kayy 
Hélát — a varmegye tanfelügyelöséghöz ideiglenesen be­
rendelt nagymezei áll. polg. isk. tanárt — az oravieza- 
bányai áll. seg. községi polgári iskolához helyezte át.

Tanítói gyűlés. A gömörmegyei ált tanító 
egyesület rima zombati jarásköre rendes tavaszi gyűlését 
Rimaszombatban az áll. elemi leányiskola helyisegében 
ff. hó 20-án tartja meg.

A helybeli kaszinó választmánya Kulinyi 
Aladár elnökiele alatt f. hó 4 én vasárnap ülést tartott, 
8 elhatározta, hogy márczius 15-ikét bankettel ünnepli 
meg melynek rendezesevel megbízza a vigalmi bizottsá­
got. Az ülésen Fabry János felszólalt és meginterpellált» 
az elnökséget, bogy a kaszinó, melynek hivatása az is, 
bogy a társaséletben vezérszerepet vigyen, nem látná e 
czélszeriinek közérdekű felolvasásokkal és társas összejö­
vetelekkel élénkíteni a közszellemet. Bornemisza László 
helyesli a felvetett eszmét, s annak tárgyalására a vigal­
mi* bizottságtól elkülönített, önálló bizottságot óhajtana 
kiküldeni. A kiküldött bizottság tagjai: Kubinyi Aladár 
elnöklete alatt.: Raksay István, Bornemisza László, ('zinke 
István, Fabry János, Lukács Géza, Molnár József és Dr. 
Veres Samu. — Végül az elnök közölte, hogy uj tagokul 
jelentkeztek : Bánik György, Dr. tíleycr Leo és Kmóky 
Adolf.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Kotlányi ..ászló
komáromi pénzügyi kezelési gyakornokot a helybeli kir. 
pénzügy igazgatósághoz ideiglenes minőségű pénzügyi iro­
datisztté nevezte ki.

Sorozás Az idei sorozás í. hó 2-án vette kezde­
tét városunkban. A bizottság a „Három R ^.
termében működik. A közös hadsereg részéről : Sehon­
nét' őrnagy, Ambrózy hadnagy, dr. Szíj jártó ezredorvos, 
a honvédség részéről Sulyok százados, Tikos főhadnagy 
és dr. Wittchen László ezredorvos működik a bizottság­
ban. Polgári elnök f. hó G-áig Lukács Géza vármegyei 
főjegyző volt. s 7-én Bornemisza László alispán vette 
át e tisztet. Polgári orvos «Ir. Meskó Miklós megyei fő­
orvos. — A rimaszombati főszolgabírói járás kezdte 
meg az állítást, s ez tartott f. hó 5-éig. A járás terüle­
téről a katonakötelesek 25 %-át sorozták he. Tegnap 
7-én kezdte meg a rimaszécsi szolgabirói járás az állí­
tást s 12-én Rimaszombat város katonaköteles ifjúsága 
áll a bizottság elé. E napon a város szokásos bankett­
jén megvendégeli a soroz«* bizottságot, mely 14-en For* 
nallvára megy s ott folytatja hivatalos működését. — 
Megjegyezzük, bogy a múlt évben az állitáskötelesek
»3 0 „ a soroztatott I»**.

T a n i tó v á la s z tá s  A rimaszécsi államsegélyes r. 
kátli. iskolához iti'amuzsits János tanító lett megválasztva.

Az országos fehér-kereszt egylet gömör­
megyei liókjánk végleges megalakulását a belügyminisz­
ter most közli rendelet utján valamennyi törvényhatóság­
gal. s lel/.i. hogv az elhagyatott és 7 éven alóli gyér
niek ek az intézel be akadálytalanul felvehetők s a gvenne-
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kék elhelyezéséről az intézet gondoskodik. A liokintézet
V

a központtól legújabban kérelmezi a meiiedékhaznuk 20 
ágyra való berendezését, miután a jelenlegi berendezés 
szűk és a csecsemőknek az intézetben való ellielvezéséról

w

nem lehet gondoskodni.
Közgyűlés. Az izr. szent egylet — Clievra ka 

disha — évi közgyűlését f. hő 8-án — csütörtökön — 
d. e. 11 órakor tartja az izr. papiak tanácstermében.

Megbízás A tiszolezi állami elemi iskola igaz­
gató teendőivel a vall és közokt minisztérium //unnák 
Manót ottani tanítót bízta meg.

A vármegyei házipénztár múlt évi zárszá­
madásait a 1. hó 5-én tartott állandó választmány felül­
vizsgálta. s azt 80718 frt 72 kr. bevételi és 80440 Irt 
57 kr. kiadási összegével rendben találta. A házi tarta­
lékalapba az év végén 278 frt 14 kr. helyeztetett át.

Nyugdíjazás Csorba Endre, serkei ev. rét. is­
kolai tanító 50 évet meghaladó szolgálat után f évi feb­
ruár hó 1-ével nvugalomba vonult.

• *

Egészségügyi kimutatás A vármegye tiszti 
főorvosának február havi jelentése szerint a február hó 1 
— február hó 28-ig terjedő időszakban előfordult fertőző 
megbetegedés : t?Örkény. Rozsnyó, Rochfalva és Nagy­
szülőin 1— 1 Kanyaró: Telgárt 5. (mgh. 1 ) Barka 2, 
Csői tó 1. Máié 8. (mgh. 1.) hökhurut: Rozsnyó 2. 
Telgárt 0, (m-h. 1.) Roncsoló toroklob: Jéne 5. (mgh.
3.) Mikolcsány 1, Vereskő és Gócs 1—1, (megh. 1— 1.) 
Jlasihayymáz: Hisnyó 5, (mgh. 1.) Sumjácz 2. Zádor- 
falva 1. BáránybtmlÖ : Jolsva 4,

Színészet Tamásfalán. László ffy Bódog szín­
igazgató tiz tagból álló társulatával f hó G ika óta Ta- 
másfaláu a „Gondüzó“ nagytermében szinielőadásokat 
tart. Az első előadáson „A kis baba44 cziniü bohózat 
került szilire. Az előadások 8 órakor kezdődnek. A hoz­
zánk beküldött műsor szerint csütörtökön: „Marosa, az 
ezred leánya“ czimü Operette kerül szilire; pénh’ken: 
„Szünet;“ szombaton „Mozgó fényképek;“ vasárnap: 
közkívánatra másodszor „A kis haha,“ melynek előadása 
kedden nagvon tetszett A tamásfalvi értelmesebb lakos-

tők és taniigy barátok, kik azt megalkották, fentartottak 
s fenntartják. — A történet felöleli az egyesület meg­
alakulásának előzményeit, megalakulását, alapszabályait, 
különböző ügyrendjeit, közgyűléseit s az ezeken hozott 
legtoutosabb határozatokat s az összes megtartott érteke­
zések cziinéit a szerzők neveivel V ilúgos képet nyújt a 
könyvtár, tanszermúzeum, Eötvös-alap gvüjtö-bizottság, 
árvaliázi alapítvány, segélyalap, adományok, segélyezések, 
tanfelügyelők, egyesületi tiszti karok, évkönyvek, egyesil­
leti közlöny stb.-röl. -  Egyáltalában legszebb siker ko­
ronázta a szerző fáradságát s munkáját haszonnal és él­
vezettel lapozgathatják a vármegyei tanítok.

Fontos háziasszonyoknak! A lakás csak 
akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló tény mázzál 
van bevonva. Puha padlóknál ez akkor érhető el legjob­
ban, ha azt az Eisenstádter-léle Linóleum padló-zomauez- 
ezal kenik be Ezen kitűnő és elismert legjobb tény máz 
gyorsan szárad, tartós és gyönyörű tény nyel bír, nem 
terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb minden más fény - 
máznál, mert kiadóbb és tarlósabb. Értéktelen utánzatok­
tól óvakodjunk és kérjen mindenki kizárólag Eiseustádtei- 
féle „Linóleum padló-zománez“-ot törv. bejegyzett „va>- 
lovag“ védjegy gyei.

Előmunkálati engedély meghosszabbí­
tása. A kereskedelemügyi miniszter llotlinka Mihály 
tiiadalmi igazgató, lóügyész, krasznahorkai lakosnak, a 
magyar kir. aílamvasutak Rozsnyó állomásától Dernó és 
Lucska ilányában Tornáig vezetendő helyiérdekű gőz- 
mozdouyu vasútvonalra hivatali elődje 1893. évi deczem- 
ber »ló 24-én kelt rendeletével megadott és legutóbb a 
múlt évi január hó 25-én kelt rendelettel meghosszabbí­
tott előmunkálati engedély érvényét a lejárattól számí­
tandó további egy év tartamára ujból meghosszabbította.

Anyakönyvi kimutatás. A rimaszombati ál­
lami anyakönyvi hivatalnál 1000. február havában követ­
kező születések, házasságok és halálozások jelentettek be: 
Született összesen 15 gyermek, ebből liu 5, leány 10, 
halva született 1 ; ezekből törvénytelen ;> gyermek. Há­
zasságot kötöttek: Dábrovszky Miksa Német Máriával 
egy-vallásuak, Majorosai Rudolf Lányi Mariával vegyes- 
vailásnak, Petiik János Gergely Ágnessel vegyes-vallá­
sunk. Molnár Bálint Sanezel Juliannával vegyes-valla&uak, 
Sárközi Sándor Kapuczin Gizellával vegyes-vallásnak, 
Mészáros József Mázik Terézzel egy-vallásunk, Tábori 
Károly Kalas Idával vegyes-vallásunk, Klein lgnácz 
Steiner Malvinnal egy-vallásuak, Borzi István Zomboii 
Borbálával egy vallásuak, Gazda Pál lustitórisz Annával 
vegyes-vallásunk, Szalontai Sámuel Terella Margittal 
vegyes-vallásnak. Elhaltak: Hoiváth Dezső 4 hónapos. 
Tibély Zsigmond 05 éves, özv. Horacsek Rudollné G3 
éves, Nyerges István 52 éves, *Cziprucz János ;>3 eves, 
♦Farkas Karoly P  2 éves, *özv. Kórsai Jáiiosné 74 eves, 
*K met by Karol y 00 éves, Szabó Karoly ;>4 éves, ♦Mo- 
rong István 23 éves, Matyula József .*0 éves, Seres 
Gyula 3 hónapos, Ruscsák Zsuzsa 18 napos. Seres \ ilma
20 éves, (-ivóin Kálmán 40 éves, Daniel Fnencz 1 eves
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A *-ga! jelöltek a közkórházban haltak el.
Szőlőszeti előadás. A szól lő- és bor-gazdasági 

ismeretiének terjesztése czeljábol Putnokon márczius hó 
11. 12. 13, 14 és 15 én díjmentesen előadás tartatik. A 
szol ló mivelésen kívül ismertetve lesznek a szölló kryp- 
togauiikus betegségei (peronospora, oidium sth ), a káros 
rovarok (szölló moly. szölló-iloncza stb J es az ellenük 
\.iI«'» védekezési módok, a must és bor okszeiű keztdese 
és végül a pincze-szövetkezelek, a szövetkezés előlivel 
sih. Ezen előadásokat Klaisz Gyula Borsod- es Góiuörvar-
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megye kerületi szőllöszeti és borászati felügyelője tartja.
Hazai gyufa és csokoládé A miskolczi ke-

reskedelmi és iparkamara figyelmébe ajánlja a bazatias 
közönségnek a hazai gyufa és csokoládé beszerzését. 
Mindkét czikk megfelelő minőségben termeltetik hazánk- 
ban is, mindamellett is a behozatal jelentékeny. — így 
csokoládéért egy év alatt másfél millió forint ment ki 
az országból.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: UABKLY MIKLÓS.
A lapot közleményekkel ellátja: A SZKKKKSZTÓ-BIZOTTSÁÜ

Kiadó lakások.
Rimaszombatban, az Erzsébet-tér 4-ik sz. alatti 

ház emeleti része, s az Andrássy-uton levő (Pitta- 
féle) ház földszinti része bérbeadó

Értekezhetni lehet özv. Liszka Józsefné tu­
lajdonosnál

Kiadó lakások.
Rimaszombatban, a F ö f é r c n ,  a városháza 

mellett egy emeleti lakás.
A K ó z n a - u tc z á l ia n  egy nagyobb eme­

leti lakás n iáfiiw  l - lö l  bérbeadó.
Tudakozódhatni H a l« way J óznH ’ ház­

tulajdonosnál.

Hirdetmény
074. sz — Alulirt bírósági végrehajtó 1*81 é\i 

LX t.-cz 102 §-a értelmében ezennel közhitré h->zi. 
hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1800. e>i 5238. 
szánni végzése következtében Dr Szeles* Ödön által kép­
viselt Misik Józsefné javara Kapczi Tamás ellen
1200 frt — ki*, s jár. erejéig 1800 e\i november hó 
24 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt• • •  ' é ' 4 • P  A á .. | i l  ^ ............................................. . * ..«.J, Ili! l l l j t a i l  IC H ^ IU l l

s»e '»izony#™ tmnogati......... a nemzet törekvő napszá- és tölH Irt 10 krra ..... sült szobabeli hittorok lámpák
mosa" Ma -  szerdán — este Ml történt az éjjel?“ képek, tükrök, edények és italnemüekbéd állá ’iimésáirok
i  A  n  I I  k  t I I l a  á  W 1 1 1 , *9  t \  t  í  \  (  t \  í  ■ l a k  I i i * k I il I I I II (  1  . k a  a a • .  •11 a t

A gömörmegyei általános tanitó-egyesű 
let története 1874-től 1899-ig, egy vaskos füzet­
ben most hagyta el a sajtót, 8 küldetett szét az „Isko­
láink“ egyesületi közlöny márczius havi mellékleteként

t V v

A formailag is csinosan kiállított füzet Szombathy László 
dobsinai áll. polg. iskolai tanár, az egyesület jeles tollú 
főjegyzőjének munkája, melynek megírásával az egyesület 
25 éves fennállásának jubiláns közgyűlésén bízatott meg. 
Szombathv e megbízatásnak nagy fáradsággal, szigorú 
lelkiismeretességgel elkészített 110 lapra terjedő munká­
jával teljesen megfelelt. Világos, mindent átölelő és hü 
képét nyújtván az egyesület 25 éves történetének, melyre 
büszkéit s önérzettel tekinthetnek vissza mindazon tani-

i ( i 111 k.
Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbíróság V. 

B. 40/2 1809. számú végzése folytán 1200 Irt — kr 
tőkekövetelés, ennek 1800. évi szept. hó 1 napjától járó 
f*°/0 kamatai és eddig összesen 1*4 írt 57 krban bind lag 
már megállapított költségek erejéig Feleden alperesei 
I ee mlő esz k öz lésé re 1900 évi márczius hó 9-ik
napjának délelőtt 9 órája határidőül kitli-
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni. — Kelt Rimaszécs, 1900 évi február hó 24 én.

K o v á o s  G é s a ,  kir. bir. végrehajtó.



Egy telj es Pallas-Lexikon
e la d ó .  K i n ő I ?  Megtudható e lap kiadóhivatalában, f í

Pályázati hirdetmény.
408. 8Z - Szab. Rimaszombat r t. városánál el­

halálozás folytán megüresedett egv közigazgatási irnoki
w  r .

állásra ezennel pályázat nyittatik.
Felhivatnak mindazok, kik ezen KHH) korona kész- 

penztizetés es nyugdíjjogosultsággal járó hivatali állast 
elnyerni kívánják, hogy életkoruk, képesítésük, jelenlegi 
alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt és sajátke- 
/illeg irt kérvényüket a város Tanácsához ezimezve, I 
év m árczius hó 15-éig adják be

Kelt szál). Rimaszombat r. t város Képviselőtestü­
letének 11MM) évi márczius hó 5-én tartott közgyűléséitől.r •

N agy  Ferencz főjegyző, polgárin helyett.
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Kiadó.
.

Az tij Hunyady* utcza mindkét oldalán több szép fekvésű, egészséges lakásra 
alkalmas, azonnal építhető h á z te le k  — e lfo g a d h a tó  áron — eladó. Értekez­
hetni lehet alant jegyzett tulajdonosnál.

Vau szerencséin a nagyérdemű közönség becses tudomára hozni, hogy nagyobb 
előnyös bevásárlások folytan az ö sszes  fa a n y a g o k , valamint a többi áruk árait 
mélyen leszállítottam, miről üzletemben meggyőződés szerezhető.

Mészárossegéd.
A zonnali belépésre kerestetik  egy csinos 

tiutal m észárossegéd — Havi bér 50 korona és 
teljes ellátás. — Ajánlatokat Sürgős “ ezirnen to­
vábbit a kiadóhivatal.

Száll ítok a legolcsóbb  á rb a n  leg jobb  m in ő sé g ű  sa lgfó-tarján i, p u tn ok i es 
vad n a i k ő szen et e g é s z  w a g g o n r a k o m á n v k é n t ,  v a la m in t  k ics iben  és  h ázh o z  is

Hirdetmény

Elárusítok mindenféle g a z d a sá g i g ép ek e t legjutányosab árak mellett r é sz ­
le tfizetésre  is.

E g y s z e r s m in d  az e lsőra i ign  ,,tr ie sz ti á lta lá n o s  b iz to s ító -tá r sa sá g “
( ( i e n e i a l i )  g ö m ö r m e g y e i  fő ü g y n ö k s é g é t  (kótvémykiáll i tási  jo gg a l)  hirom. a b b a n  a h e l y ­
zetben v a g y o k ,  hogy  m in d en n e m ű  biztosításokat,  ti m. ép ü letek , tak arm án yok , 
a ra tá si k ész le tek , in g ó sá g o k  és tö r z sb iz to s itá so k a t, továbbá é le tb iz to ­
s ítá s t  é*s b a le se tb iz to s ítá s t  legolesóbl)  és lege lő n y ö seb b  díjtétel mellett  eszközlöm

Az e d d ig  irántam  tanúsított  jóak arata  p á rt fo g á st  m e g k ö s z ö n v e ,  v a g y o k

teljes tis7.tei.-uei KO II \  Ab UK 1ST fa kereskedő
is a triesti ált. bi/.t társ (Asseenrazioni Oenerali) gömörmegyei föiigynöke
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Alólirt csődtömeggondnok közhírré teszi, hogy va-' r

gvonbukott N égy  easy G yula rim aszécsi k eres­
kedő csődtömegéhez tartózó mintegy 00 egyénnel kint 
levő és 1857 korona 56 fillérre rugó bolti Intelkövetele- 
sek — Rimaszécsen alulirt csődtömeggondnok hazánál a 
kir. végrehajtó közbejöttével 1900. év m árczius hó 
16-án d u. 4 órakor nyilvános árverés utján - azon­
nali készpénz tizet és mellett elfog adatni

Venni szándékozok az adósok nevét, helyét, a ko- 
vetele> mennyiseget (eltüntető lajstromot Rimas/ee.seii a 
ívod tömeggond ltoknál barmikor megtekinthetik

Vevő a véteiárt azonnal készpénzben köteles le- 
lizetni.

A csődtömeg az adósuk személyének azonosságáról
r 1 '

a követelés lennállasa. mennyisége és beha|thatosagáról 
szavatosságot nem vállal.

Kelt Rimaszécsen, HMM) február 27-én.
N agy József, csődtömeggondnok

rxx  xxx  xxx xxx  xxx  xxxrs
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Hirdet mén v.
* •50. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó 1881 évi

L \ t -ez. 1()2 ^-a értelmében ezennel közhírré te-zi,
ty

hogy a miskolezi kir. törvénvs/.ek 1800 évi 11250.
• •> *

számú végzése következtében dr. Kürcz J a k a b  által 
képviselt W ein er  J ó z s e f  |avára Stelkovic  a L ász ló
és neje ellen 250 Irt 80 ki s járulekai erejéig 1800 
évi deczember hó 20-án foganatosított biztosítási végre 
ha|tás utján bdülfoglalt és 650 írtra becsült bútorok.
lovak, cséplőgépből ailo ingóságok nvilváiios árveresen 
eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbíróság \ 
465,2. 1800 szainu végzése folytán 250 Irt. 80 kr.

i c* •

tőkeköveteles, ennek 1800. évi november hó 50-ik 
napjától járó 6°„ kamatai, cs eddig összesen 47 Irt -sO 
krban biróilag mar megállapított költségek erejeig Alsó-
Hangonyon alpereseknél leendő eszközlésére 1900. 
évi m árczius hó 14-ik napjának délelőtti In 
órája batáridőül kit űzetik és althoz a venni szándé­
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t ez 107. és 108 § a
értelmében keszpénzíizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Rimaszécsen, ÍOOO. évi február hó 26-áu.
K ovács Géza, kir. bir. végrehajtó.
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A rimaszombati vasútállomáshoz 10 kilo­
méterre. országút mentén. mintegy 5(H) hol- 
dat tevő ingatlan, mely legnagyobb részt a 
legjobb minőségű szántófö ld  és rétből  
áll. kell*» gazdasági épületekkel felszerelten 
eladó, esetleg told) évekre bélbe Vehető

Egy jókarban levő, 5 II gö zcsép lő -  
k ész le t  is kedvező li/elési feltételek mellett 
eladó — Ifovchh értesítés nyerhető SütcÖ
István  ügyvédnél Rimaszombatban

4 . --*)
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Hirdetmény.
5. >58. sz

O C X X  X X X  X X X  X X X  X X X  XXJ
*. l m .

Rimaszombatban a Kőbán ut"zc 8 sz. alatti 
566 [~] öl t< lelinü t.*5• U. melyen egy kőből épült
nagv csűr ■' istálló  :!. lovaid á Ilgvanott egv j<.

• • m>

n ii brill levő fedeles hintó >Zabad kézből eladó.
Venni '/.át h-kozók forduljanak özv. Szabó  

K árolyné tulajdonoshoz. i_2
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VARADY J A N O S
k ú tm ester

F .- S E N  T E , u. p. B O L D V A .

KI vállal nick kutak túrását, lels/.erc-
lését és ögwb fühl kutató sok at 100 mé-< •
tér mélységig

Irod a és m ű h ely : IV-Souyc (u 
p Boltivá) saját ház.

G-G

»

!

-- A rimaszombati kir törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság közbirró teszi, bogy a H azai 
Szövetkezetek  K özponti h itelin tézete mint 
szövetkezet budapesti czeg* végrehaitatónak V isnyai 
Borbála térj. V ajko Jánosné és V isnyai Manó
\argedéi lakosok, mint néhai V isnyai P ál örökösei és 
dr. R éthy István ügyvéd budapesti lakos, mint neli 
Visnyai Hal ösmeretlen örökösei részére kinevezett ügy­
gondnok végrehajtást szenvedők elleni 1600 írt tőke s 
járulékai iránti árverési ügyében a végrehajtási árverest 
az 18-Sl évi 60 t.-ez. 144. és következő §§-ni értelme 
ben a rimaszombati kir. törvényszék területén levő V ár 
gede községben fekvő s a várgedei 54 sz tjkönyvlien
A 1 sorszám alatt foglalt Visnyai Pál nevén álló 10;».( •

KM» es 107 brszámu 46 összeiiási számú ház e> bel­
sőségre 804 írtban.

A várgedei 51. sz tjkvben A. 1. és 2. sorszám
alatt foglalt 102 105. 104 brszámu 140 üsszeirási
számú és 142 145 é< 144. brszámu és 54 üsszeirási
s/.ámii ház és bel'O'égliő| Visnyai Pál illetőségére vagvis” *
az ingái la nők fele részére 177 írtban.

Es a várgedei 150 sz. tjkvben A 1. sorszám alatt 
foglalt \ isiivai Pál nevén álló 159. 140 és 141. brszámu 
55 összeirá s  í számú ház és belsőségre a 75 írtban lent
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, annak
megtartására határnapul 1900. évi április hó 3 0 -ik
Uapjanak <1 e 10 óráját Vargede kic/.segben a közseg- 
bázáboz tűzte ki. mely alkalommal a leit körülírt in­
gatlanok becsáron alól is el Ingnak adatni

9

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
0 -át azaz 80 írt 40 kr, 17 frl 70 kr., 7 Irt 

ki készpénzben vagy az 1882. évi 60 t.-cz. 
42 § -ban jelzet t és az 1881 november hó 1-én

/0
50

5555 -z. a k*dt igazságügyi miniszteri rendelet 8
§ ban kijelölt óvadókkópes értékpapii ban a kiküldött
kezeihez letenni, vagy az 1**1 évi 60 t.-cz. 170 a

• •

értelmében a bánatpénznek a hiróságnáli időleges elhe­
lyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése 
előtt átszolgáltatni

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság HMM) évi január hó 22-én.

Kovach, kir. tszéki bíró.
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/RABELV MIKLÓS
• •K Ö N Y V N Y O M D Á JA ,

a „ G Ö M Ö R - K I S H O N T “  k i a d ó h i v a t a l a

R I M A S Z O M B A T B A N

Pokorágyi utcza l-sö szám, a községi fia-iskola met ett

A j á n l k o z i k  m in il< knii<kin lí k ö n y v n y o m d á i  m u n ­
k á k  g j o r s  | mii ifo s  4-K i/lü *  t <>l je* k i v h e l é r c  a  I c g jn tá -  
nyo*al»t> á r a k  m ell<»tf.

Iskoláknak  : oklevelek, értesítők, bizonvitvánvok és kimutatások.••
ü g y v éd ek n ek  : intő levelek kérvények és keresetek, meghatal­

mazások. díjjegyzékek, kötvények, szerződések, óvások levélpapírok slh
P énzin tézeteknek: alapszabályok. értékpapírok, részvények és

szel vény ivek. betéti könyvecskék, üzleti könyvek, mérleg számlák sth
• • *

K ereskedőknek és ip arvá lla la tok n ak : körlevelek, árjegy­
zékek. számlák, üzleti könyvek, czimkék és ragezédubik, iutőlevelek. levél­
papírok és borítékok ezégnyomással, czimkártyák, üzleti jelentések, levelező­
lapok, csomagoló-papír ezégnyomással s

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, borezimkék. el jég y 
zési és esketési értesítők, meghívók, táiiczreudek. gyászjelentések, név

jegyek stb elvállaltálnak.

/ "qyanitt iff fi jó házból valót fin .

/.v* Icffaláhb 1 2 (gimnáziumi osztályt

Kiujaszüiiilmt. 1900 Nyomatott R á b e ly  M ik ló s  köiiyvityoiiidájáüan


